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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ МОЛОДІЖНОЇ ТРУДОВОЇ МІГРАЦІЇ УКРАЇНИ 

Проблема трудової міграції молоді – одна із найбільш актуальних у нашій державі. 

Вона потребує глибокого аналізу та рішучих дій з боку законодавчої та виконавчої влади. 

Добре відомо, що в Україні сформувався великий контингент осіб, для яких трудова міграція 

є основним видом зайнятості й основним джерелом доходів, отже, вирішення цієї проблеми 

має значне суспільно-політичне та соціальне значення. Трудова міграція молоді впливає на 

демографічну, соціальну та економічну ситуацію в Україні [5]. 

Серед основних причин, що змушують українську молодь шукати кращого життя, є 

економічні. Зокрема, це низький рівень заробітної плати, значні масштаби безробіття, 

нестабільність розвитку економіки [4]. 

У 90-х роках ХХ ст., люди почали їздити за кордон спочатку не на довгі терміни, а далі 

побачили можливості працевлаштування, що давало їм гідний заробіток. Зараз виросло уже 

покоління дітей, батьки яких були заробітчанами. І, відповідно, багато хто з них теж мігрував 

до батьків. Так, тимчасові мігранти перетворились на постійних, живучи цілими сім’ями за 

кордоном. 

Російська агресія, що спричинила економічну кризу в Україні, девальвацію гривні, 

зниження зарплат і так далі – все це значно вплинуло на українців у 2013–2014 роках. Але 

міграція – це нормальне явище для країни, яка розвивається [2]. 

Масова міграція української молоді за кордон може бути як негативним, так і 

позитивним явищем. 

Позитивним бути лише у тому разі, якщо молодь виїжджає за кордон, отримує там 

хорошу європейську освіту, досвід життя та досвід роботи, а потім повертається в Україну. 

Отже, ці люди привозять у нашу країну справді потрібний європейський досвід та освіту, що 

працює на користь нашої держави. 

Негативні наслідки настають тоді, коли наша молодь не повертається з-за кордону. Тобто 

наші люди  отримують освіту  за кордоном,  а потім  будь-яким  способом  намагаються 

влаштуватися там на роботу та залишаються жити. Отже, відбувається вимивання освіченої, 

мобільної та активної молоді. Тобто з країни їдуть справді прогресивні люди, які в майбутньому 

розраховують лише на себе. Вимивання таких людей ні до чого хорошого не приведе [1]. 

Втрата людських ресурсів – це величезна проблема для такої країни, як Україна. Адже, 

окрім міграційних процесів, ми зараз переживаємо і жахливий демографічний спад. І тут 
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держава перша зацікавлена в тому, щоб повернути працездатних мігрантів та створити їм усі 

необхідні умови на батьківщині. Має бути стратегія економічного та соціального розвитку 

країни. А такий примітивний підхід, що будуть робочі місця, буде зарплатня і ніхто нікуди не 

поїде, уже не працює. Адже різниця в зарплаті між Україною та, наприклад, Німеччиною 

настільки велика, що українці все одно намагатимуться мігрувати. 

Саме тому сьогодні завдання великих компаній – допомогти Україні скоротити темпи 

трудової міграції. І в цьому ключі ми повинні бути єдині, адже люди – це головний ресурс 

країни, без якого ми не зможемо говорити про стратегічні успіхи нашої держави [3]. 

Отже, в країні спостерігається тенденція щодо розширення міграції задля задоволення 

потреб у працевлаштуванні та покращення власного добробуту. Саме тому дослідження 

проблем зовнішньої трудової міграції молоді в Україні за умов глобалізації світового 

господарства є надзвичайно актуальним і практично значущим. 
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СУТНІСТЬ РОБОТИ З РЕЗЕРВОМ КАДРІВ 

Сучасні установи часто стикаються з проблемою відсутності кандидатів на вакантну 

посаду, особливо у випадку термінової необхідності закриття вакансії. Це зумовлює необхідність 

формування кадрового резерву підприємства, що дасть змогу попередити кадровий «голод», 

змотивувати працівників, зберегти їх знання та досвід і, найголовніше, зекономити кошти – за 

рахунок скорочення часу на пошук та адаптацію нових працівників тощо. 

Мета нашої роботи – з’ясувати важливість резервування кадрів в установах та 

визначити його засади. 

Резерв кадрів – група потенційних працівників, здатних до діяльності в певній сфері. 

Ідеться про осіб, які пройшли всі етапи добору кадрів, висловили згоду на зарахування до 
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